

跨国大企业多认为2022年前全球经济难复原

新华社北京8月16日电 西班牙《世界报》网站日前刊文指出,全球主要跨国大企业认为,世界经济在2022年前不会恢复到疫情之前水平,即使是抵御危机能力较强的大企业,也不看好世界经济能

够快速实现“V”形复苏。这是美国奥纬咨询公司一项调查得出的结果。该调查显示,美国《财富》杂志世界500强上榜跨国企业的首席执行官中,超过75%的人认为世界经济

在2022年以前不会恢复到疫情之前水平。与此同时,排名前50位的跨国企业中,有90%计划在疫情期间削减成本。奥纬咨询公司指出,加强成本管理已成为许多首席执行官力保企业生

存的首要任务。世界银行6月发布的《全球经济展望》报告说,受新冠疫情影响,预计2020年全球经济将下滑5.2%,这将是二战以来最严重的经济衰退。

环球时评

蓬佩奥复活冷战企图不会得逞

新华社记者

美国国务卿蓬佩奥15日结束欧洲四国之访,这是他时隔三周再次访欧,从西欧到中东欧,这位满脑子冷战思维的美国政客在其所到之处不遗余力地散播政治病毒,挑动意识形态对抗,这次更是妄图借东欧这场冷战时期特殊而敏感的欧洲地区为复活“新冷战”造势。他显然错过了形势,打错了算盘。从抵达首站捷克开始,蓬佩奥三句话不离“共产主义威胁”,然而应者寥寥。在日程末尾与捷克总理巴比什举行的新闻发布会上,蓬佩奥继续猛烈造谣诋毁中国和中国共产党。谁知巴比什并不愿意配合蓬佩奥“念剧本”,表示捷克“是一个主权国家,我没有看到这里有什么重大威胁”。

蓬佩奥接着转战斯洛伐克,继续拿5G安全问题做文章,自顾自地演着诋毁抹黑中国的老戏码。然而他完全低估了观众的智商。美国在全世界窃听监控其他国家的不良行径已是世人皆知,蓬佩奥对此却只字不提。斯洛伐克《晚报》不无嘲讽地说,根据斯诺登事件曝光的内容,似乎美国的通信网络也无法免于被监听监控和非法获取私人信息。言外之意,美国是在贼喊捉贼。

在此行唯一的非东欧国家奥地利,蓬佩奥继续利用5G和能源安全问题带节奏。然而,这个永久中立国在事关国家利益等重大问题上不愿受美国摆布。奥地利《新闻报》评论说,在“北溪-2”输气管道项目问题上,奥地利没有向美国屈服,在5G问题上也不应将为排除在外。

蓬佩奥访问的收官站波兰是美国的盟友。访问期间,美波签署防务合作协议,以增加美国在这个东欧国家的驻军数量。明眼人都清楚,从德国撤军部署到波兰,只会让波兰同德国嫌隙加深、与俄罗斯对立升级,让欧洲国家对立起来的美国则可分而治之、从中渔利。有媒体评论称,这“明显是在挑战德国总理默克尔一直捍卫的欧盟团结”。

中国公司为尼泊尔印制的纸币投入使用

据新华社加德满都8月16日电(记者周盛平)中国印钞造币总公司为尼泊尔印制的金额为1000尼泊尔卢比(1尼泊尔卢比约合0.06元人民币)的纸币日前投放市场。纸币因更便于盲人使用以及防伪性能更高而受到关注。

韩单日新增新冠病例数创5个月来新高



图为8月15日,警察在韩国首尔戴口罩执勤。

尼泊尔央行副行长西科蒂告诉记者,该版纸币采用的是国际标准和通行做法,更便于盲人使用。新版纸币背面右下方印有一个凸起的大写字母“M”,便于使用者触摸和辨识。此外,纸币有一条验钞设备可识别的防伪线,很难仿造。这一设计在尼泊尔尚属首次。

据新华社首尔8月15日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国外交部15日在其官网发表评论称,就日本内阁成员当天参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社深表失望和忧虑。

评论说,日本领导人与内阁成员再次向美化日本侵略历史的供奉战犯的靖国神社供奉祭祀费,进行集体参拜,这样的行为反复出现。韩国政府正严正指出,日方领导人应该正确面对历史,通过实际行动展示具有诚意的反省和忏悔,只有这样才能构建面向未来的韩日关系,赢得周边国家和国际社会的信赖。

特朗普当天下午在新泽西州贝德敏斯特举行的记者会上说,他可能不会参加普京提议召开的伊核问题视频峰会,美国将在下周启动“快速恢复制裁”机制。

美国常驻联合国代表克拉夫特14日发表声明称,根据安理会第2231号决议,美国有权启动“快速恢复制裁”机制,并表示美国将在未来数日启动该机制并“不遗余力”延长对伊武器禁运。

韩对日本内阁成员参拜靖国神社深表失望和忧虑

新华社首尔8月15日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国外交部15日在其官网发表评论称,就日本内阁成员当天参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社深表失望和忧虑。

鲁哈尼称美国拦截的油轮不属于伊朗

新华社德黑兰8月15日电(记者陈霖)据伊朗官方媒体伊朗学生通讯社报道,伊朗总统鲁哈尼15日表示,美国14日宣布拦截的4艘油轮不是伊朗的。

鲁哈尼在当天的国家疫情防控指挥部会议上表示,美国声称拦截了伊朗的船只,但这些船只及船上的人员都不是伊朗的。美国此举不过是为了“掩盖其反伊朗草案在安理会遭遇的失败”。

卢卡申科表示,俄罗斯将在白方需要时提供全面安全保障援助。

雅万高铁关键架梁通道100米跨连续梁顺利合龙

据新华社雅加达8月15日电(记者余谦梁 郑世波)印尼雅万高铁项目1号架梁雅加达至万隆方向架梁通道上的控制性工程—DK29处100米跨刚构连续梁于15日下午顺利合龙,标志着全线首个架梁通道的形成,为首个架梁段连续架梁创造了条件。

该处连续梁属于大跨度刚构连续梁工程,由中国电建集团水电八局负责施工。工程自2018年10月25日第一根桩基施工开始,中方技术人员带领印尼当地员工密切合作,高质量、高效率地完成各道工序,历时1年10个月圆满完成各项任务。

荷兰举行仪式纪念日本投降75周年



8月15日,荷兰国王威廉-亚历山大在海牙出席二战日本投降75周年纪念仪式。1945年8月15日,日本宣布无条件投降。

特朗普可能不会参加普京提议的伊核问题峰会

据新华社华盛顿8月15日电(记者刘品然)美国总统特朗普15日说,他可能不会参加俄罗斯总统普京日前提议召开的伊朗核问题视频峰会。

特朗普当天下午在新泽西州贝德敏斯特举行的记者会上说,他可能不会参加普京提议召开的伊核问题视频峰会,美国将在下周启动“快速恢复制裁”机制。

印度将大规模生产本土新冠疫苗

新华社新德里8月15日电(记者赵旭)印度总理莫迪15日在首都新德里发表讲话,表示希望国家尽快取得抗击新冠疫情的胜利,并称印度将大规模生产本土新冠疫苗。

波兰与美国签署《加强防务合作协议》

据新华社华沙8月15日电(记者张章)波兰国防部长布瓦什恰克15日与到访的美国国务卿蓬佩奥签署《加强防务合作协议》。根据协议,美国将向波兰增派约1000名驻军,协议还为美军在波兰永久驻扎铺平道路。

布瓦什恰克说,波兰将有权对美军士兵在执行公务外的刑事犯罪行为行使司法管辖权。他说,美军不享有治外法权,波兰执法机构有权进入在波兰的美军设施。

美国司法部14日发表声明称,美方拦截了4艘向委内瑞拉运送伊朗石油的油轮,没收超过100万桶石油。

疫情下的露天演唱会



8月15日,人们在墨西哥托卢卡观看露天演唱会。墨西哥托卢卡当日举行一场露天演唱会。观众直接开车进场,坐在车内或在车旁欣赏歌手演出。